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Hibamodellezés

Hibafa

Internetes reklamcégiink szolgaltatdsa tigyfélre szabott hirdetéseket ajanl fel weboldalak részére. Szolgaltata-
sunk mtikodéséhez sziikséges, hogy a szerverterembdl elérheté legyen az internet, rendben legyen a tapellatds,
a melegtartalék rendszerben {izemeltetett két alkalmazasszerver koziil legalabb az egyik fusson, és az dltaluk
kozosen hasznalt kiilsé SAN hattértar kifogastalan allapotban legyen. Mindkét alkalmazasszerver kiesését belsé
hardware meghibasodas vagy a szerverterem htitésének leallasa okozhatja. A netcsatlakozas miikodése a router
tizemképességén muilik, és persze a két ISP legalabb egyikének szolgaltatnia kell. A hibat(ir6 SAN tarolérendszer
RAID-5 elven harom merevlemezt tartalmaz (D,, Dy, D.), €s egyetlen (tetsz6leges) lemez kiesését még toleralja.
A szerverterem tapellatdsa mindaddig biztositott, amig a halézati tapellatassal és a sziinetmentes tapegységgel

nincs egyszerre gond.

a. Rajzolja le a ,,nem érhet§ el a szolgaltatas” rendszerszintii hibajelenség hibafdjat!

b. A hibafa redukcié médszerrel azonositsa a rendszer egyszeres hibapontjait és kritikus eseményeit!

c. Az bsszes elemi hibaallapot tetszéleges idépillanatban p = 10> valdszintiséggel 4ll fent. Mi kévetkezik a
rendszerszint{ hibajelenségre?

d. A kiszamitott érték a szolgdltatas melyik szolgaltatasbiztonsdgi jellemz&jéhez kapcsolddik? Milyen
feltételezéseket és kozelitéseket kellett tenni az elvégzett szamitashoz?

Kvantitativ hibamodellezés

A szervereinkhez két évvel ezel6tt 800 darab uj, egyforma merevlemezt szereztiink be egyazon gyart6 egyazon
sorozatdbol. Egy évvel ezel6tt mér csak 600 miikodott az eredeti készletbdl (a tobbit tjakkal pdtoltuk, de ezt
most nem vizsgaljuk), mostanra pedig djabb 150 eszk6z mondta fel a szolgalatot.

A lemezek a vizsgdlt id6szak alatt intenziven, de egyenletesen és egyformdn voltak terhelve. A gyartasi hibas
darabokat el6zetes teszteléssel kisz{rtiik, az eszkozok eloregedése pedig két-hdrom év alatt még nem kovetkezik
be.

a. Mit mondhatunk a merevlemeztipus megbizhatdsagi fliggvényérol?

b. A masodik bekezdés alapjan mi kovetkezik a merevlemez eréforrastipus viselkedésére? Hogyan tamasztjak
ezt ald a mért adatok?

c. Milyen becslés adhat6 arra, hogy a kdvetkezd évben mennyi lemezt kell az eredeti készletbdl pdtolni?

d. Az adott tipusbdl egyetlen merevlemez a hasznalatbavételétdl szamitva varhatéan mennyi ideig m{ikod6-
képes? A szamitas menete az érdekes, nem kell szamszer(i eredményt adni.

e. Ha az egyik szerverben ezen lemezek koziil 2 iizemel melegtartalékban, varhatéan mennyi idé alatt fog
mindketté6 meghibasodni?

f. Ha a meghibdsodds utdn két napot vesz igénybe a csere, mekkora egy merevlemezhely készenléti
tényezdje?
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